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PREFEITURA MUNICIPAL DE BARRA 
DE SÃO MIGUEL - PB 

 
 

CARGO – PSICÓLOGO 
 

 
 

 

INSTRUÇÕES: 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO:  

 Corresponde a sua opção de cargo. 

 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário, reclame ao fiscal da sala  
um outro caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 

 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 

 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta.  

 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota  
zero à questão. 

 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questões e preencher a folha de respostas. 

 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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LINGUA PORTUGUESA – 1 A 10 
02 PONTOS 

 

Leia com atenção os textos a seguir. 
 

Texto 1. 
 

 “[...]A glória do fabricante é a desgraça do meio 
ambiente que é inundado com ‘lixo’ sem 
necessidade, além da demanda elevada de energia 
e matéria-prima. Ao consumidor resta uma despesa 
maior que deveria. 
 

Eletrodomésticos e eletrônicos, como computadores 
e celulares são alguns dos líderes dessa mazela 
moderna. Veículos automotores também são 
frequentadores desse lado negro da tríade indústria 
– comércio – publicidade. 
 

E para piorar, o crescente apelo ambiental está 
caindo nas graças dos marqueteiros do lixo precoce. 
Alguns ‘produtos verdes’ ainda que sejam apenas 
um pouco mais ecológicos, iludem consumidores 
preocupados com o planeta para que comprem 
seus gadgets verdes mesmo que o atual ainda 
funcione muito bem. 
 

Não compactue com essa prática gananciosa da 
indústria e do comércio, só troque produtos que 
realmente não funcionam mais e priorize fabricantes 
que põem a qualidade acima do lucro exagerado, 
ainda que esteja difícil de encontrá-los hoje em dia. 
 

[...]” 
 

Texto 2. 
 
  

 

 

 

https://www.recicloteca.org.br / Publicado em 7 de novembro de 
2013 por Eduardo Bernhardt. 
 

1. De acordo com os textos apresentados assinale a 
alternativa correta: 
a) O texto 1 resume um comportamento de mercado 
conhecido como obsolescência programada.  
b) O texto 1 denota um comportamento humano 
chamado obsolescência. 
c) O texto 2 é um texto não verbal conhecido como 
Charge.  
d) Os dois textos expõem,  explicitamente,  a 
questão ambiental. 
e) O texto 2 é identificado como MEME, e o 1 como 
um texto injuntivo. 
 

2. De acordo com a norma-padrão da língua 
portuguesa, complete as lacunas. 
“Os interessados _________ conhecer a Ilha dos 
Arvoredos, na cidade de Guarujá, estado de São 
Paulo, devem seguir até o atracadouro, __________ 
saem os botes, a  visitação é  acompanhada por 
monitores, ______ duração é de, aproximadamente, 
três horas, e inclui refeição.” 
a) em, no, com a qual. 
b) em, do qual , cuja. 
c) a, donde , cuja. 
d) à, no qual , com a qual. 
e) ao, do, cuja. 
 

3. Identifique a alternativa que não apresenta 
prosopopeia: 
a) Os trombones comemoram. 
b) O amor é fogo ardente. 
c) As taças celebraram com o melhor vinho. 
d) A mata implora por socorro. 
e) As fogueiras choram em suas labaredas. 
 

4. Considerando as orações abaixo, assinale a 
opção que contém erro de concordância; 
a) Os Estados Unidos localizam-se acima do México. 
b) Mais de um repórter comentou a jogada. 
c) Elaborou-se ótimos planos, 
d) Não compito com mais ninguém. 
e) V. Ex.ª é um homem justo. 
 

5. Levando em conta o contexto, assinale a 
alternativa correta dentre as orações abaixo: 
a) O cavaleiro colocou a cela no cavalo. 
b) O filme que quero assistir está na próxima seção, 
irei aguardar na fila.  
c) As celas do presídio foram cerradas, e assim 
ninguém fugiu. 
d) A sessão tinha muitos produtos. 
e) Naquela época os xeques voltavam aos montes. 
 

6. Levando em conta a colocação pronominal, 
identifique a alternativa incorreta: 
a) Isto me traz memória afetiva. 
b) Homem sem educação, tampouco nos disse um 
bom dia. 
c) Quem atendeu-lhe na loja. 
d) Cozinhem-lhe o melhor prato da casa. 
e) Ainda que nos contratem, será tarde demais. 
 

7. Assinale a oração na qual o sinal indicativo de 
crase foi utilizado de forma inadequada: 
a) Prefiro esta carteira àquele sapato. 
b) Ele escreve à moda Monteiro Lobato. 
c) O homem referiu-se à Mariana, não a mim. 
d) Pedras rolavam uma à uma daquele morro. 
e) Caso seja prejudicial à saúde, não faça. 
 

8. Assinale a afirmativa correta considerando a 
ortografia: 
I. Eles têm tudo para conseguir. 
II. O conserto do relógio ficou ótimo. 

https://www.recicloteca.org.br/author/eduardo-bernhardt/
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III. Os que tem menos, são os que mais ajudam. 
IV. Mariana ainda namora com João, apesar da 
traição. 
a) Estão corretas somente I e II. 
b) Estão corretas somente II, III e IV. 
c) Estão incorretas III e IV. 
d) Está incorreta a I. 
e) Nenhuma das opções 
 

9. Maria Celeste estava consciente do quanto 
deveria estudar para passar naquele concurso, e não 
pretendia desistir de jeito nenhum. 
A respeito da oração acima, a expressão em 
destaque exerce função morfológica de: 
a) Locução adjetiva. 
b) Advérbio de modo. 
c) Locução adjetiva de negação. 
d) Locução adverbial de intensidade. 
e) Locução adverbial de negação. 
 

10. De acordo com o período “Pow, veio o barulho 
de repente, quando distinguiu, um tiro, gritou 
indignada”. 
As orações subordinadas são respectivamente:  
a) Adverbial temporal e aditiva. 
b) Adverbial temporal e adverbial consecutiva. 
c) Substantiva predicativa e adverbial temporal.  
d) Adverbial temporal e substantiva subordinada. 
e) Substantiva e aditiva. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO – 11 A 15 
02 PONTOS 

 

11. Considere as proposições: 
P1: Se chove, então o jardim fica molhado. 
P2: Se o jardim fica molhado, então as flores 
crescem. 
P3: As flores não cresceram. 
Qual das seguintes afirmações é logicamente 
correta, dadas as proposições acima? 
a) Choveu.  
b) Não choveu.  
c) O jardim ficou molhado.  
d) O jardim não ficou molhado.  
e) As flores murcharam. 
 

12. Se os termos de uma progressão geométrica são                           
                                                                qual o valor 

do sexto termo     ? 

a) 48 
b) 72 
c) 96 
d) 192 
e) 384 
 

13. Dado o triângulo cujos vértices são A(1,2), 
B(3,6), e C(5,-2), a área do triângulo é: 
a) 8  
b) 10  
c) 12  
d) 14  

e) 16 
 

14. Seja P(x) = x⁴ - 4x³ + 6x² - 4x +1. Qual das 
alternativas abaixo é uma fator de P(x)? 
a) x - 1 
b) x + 1 
c) x - 2 
d) x + 2 
e) x² - 1 
 
15. Considere as proposições: 
P1: Se João vai ao parque, então Maria vai ao 
cinema. 
P2: Se Maria vai ao cinema, então Pedro estuda. 
P3: Pedro não estuda. 
 

Qual das alternativas abaixo é logicamente 
equivalente a estas proposições? 
a) João não vai ao parque. 
b) Maria não vai ao cinema. 
c) Pedro vai ao parque. 
d) João vai ao parque e Maria não vai ao cinema. 
e) João não vai ao parque e Maria não vai ao 
cinema. 
 

ATUALIDADES – 16 A 20 
02 PONTOS 

 

16. Em um projeto pessoal, Courtney Henning 
Novak, escritora e podcaster americana se propôs a 
ler um livro de cada país no mundo em ordem 
alfabética. Ao contar suas impressões sobre 
“Memórias Póstumas de Brás Cuba”, teve seu vídeo 
viralizado e o livro entrou como o segundo mais 
vendido na lista da Amazon rapidamente. Quem é o 
autor dessa obra? 
a) Brás Cuba 
b) Jorge Amado 
c) Manoel de Barros 
d) Machado de Assis 
e) Graciliano Ramos 
 

17. Quem é o indígena que se tornou membro da 
Academia Brasileira de Letras (ABL)? 
a) Davi Kopenawa 
b) Ailton Krenak 
c) Daniel Munduruku 
d) Kaká Werá 
e) Márcia Wayna Kambeba 
 

18. Onde está localizada a sede do Novo Banco de 
Desenvolvimento dos BRICS? 
a) Brasília, Brasil 
b) Moscou, Rússia 
c) Nova Delhi, Índia 
d) Xangai, China 
e) Pretória, África do Sul 
 
19. Em 2024, a economia brasileira mostrou sinais 
de recuperação com resultados melhores do que o 
esperado no PIB, na inflação e no desemprego. Qual 
fator ainda continua a ser uma grande preocupação 
para a população brasileira? 
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a) Redução da biodiversidade 
b) Desemprego estrutural 
c) Desigualdade e criminalidade 
d) Dependência tecnológica 
e) Falta de infraestrutura digital 
 

20. Qual é o líder indígena que recebeu a mais alta 
honraria francesa, a Legião de Honra, concedida 
pelo presidente francês Emmanuel Macron, na 
cidade de Belém(PA)? 
 
a) Davi Kopenawa 
b) Ailton Krenak 
c) Almir Suruí 
d) Raoni Metuktire 
e) Sônia Guajajara 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 21 A 40 
03 PONTOS 

 

21. O Decreto nº 7.508/2011 regulamenta aspectos 
importantes do Sistema Único de Saúde (SUS). Qual 
é o principal objetivo desse decreto em relação à 
organização do SUS? 
a) estabelecer critérios para a privatização dos 
serviços de saúde. 
b) centralizar a gestão da saúde apenas nas mãos 
do governo federal. 
c) aumentar a burocracia no acesso aos serviços de 
saúde. 
d) restringir o acesso da população aos serviços de 
saúde. 
e) garantir a descentralização das ações e serviços 
de saúde. 
 

22. Qual é o mecanismo estabelecido no âmbito do 
SUS que busca facilitar a conexão entre os 
diferentes níveis de governo (federal, estadual e 
municipal) na implementação das atividades e 
assistência em saúde? 
a) Contrato de gestão. 
b) Plano de saúde. 
c) Conselho de Saúde. 
d) Pacto Interfederativo. 
e) Programa de vacinação 
 

23. Segundo o disposto na Lei nº 8.142/1990, qual é 
a função primordial dos Conselhos de Saúde? 
a) fiscalizar as ações do Ministério da Saúde. 
b) definir as políticas de saúde em âmbito municipal. 
c) controlar os recursos financeiros destinados à 
saúde e acompanhar a sua execução. 
d) representar os interesses das empresas de saúde 
privadas. 
e) coordenar a distribuição de recursos para 
instituições de saúde pública. 
 

24. Qual é o fundamento essencial determinado pela 
Lei Orgânica da Saúde para o envolvimento da 
sociedade na administração do SUS? 
a) Autonomia administrativa. 
b) Descentralização político-administrativa. 

c) Hierarquização dos serviços de saúde. 
d) Centralização das decisões nas mãos do governo 
federal. 
e) Exclusão da participação popular nas decisões 
relacionadas à saúde. 
 

25. Qual é o instrumento legal que define as 
orientações para a participação da sociedade na 
administração do SUS e os critérios para as 
transferências de recursos entre os diferentes níveis 
de governo na esfera da saúde? 
a) Lei nº 8.080/1990 
b) Lei nº 8.142/1990 
c) Lei Maior 
d) Portaria Ministerial da Saúde 
e) Acordo Internacional de Saúde Pública. 
 

26. Uma equipe de saúde da família da Estratégia 
Saúde da Família (ESF) está planejando suas 
atividades para o próximo trimestre em uma 
comunidade rural do interior do Brasil. Considerando 
o método de Atenção Básica, qual a tática mais 
adequada para ser integrada do plano de trabalho da 
equipe? 
a) realizar uma campanha de vacinação apenas para 
crianças menores de cinco anos. 
b) promover palestras sobre a importância da higiene 
bucal para adolescentes. 
c) realizar visitas domiciliares para identificar fatores 
de risco e promover ações de prevenção de doenças 
na comunidade. 
d) organizar um mutirão de exames laboratoriais 
para adultos acima de 60 anos. 
e) realizar uma campanha de vacinação apenas para 
pessoas com menos de 30 anos. 
 

27. Em uma região urbana com elevada 
concentração de habitantes, a equipe de saúde 
familiar pertencente à Estratégia de Saúde da 
Família (ESF) enfrenta desafios no atendimento às 
demandas comunitárias. Qual é a abordagem mais 
eficiente para enfrentar essa situação, de acordo 
com as diretrizes da Atenção Básica? 
a) reduzir o horário de funcionamento do posto de 
saúde para priorizar casos mais urgentes. 
b) aumentar o número de consultas médicas para 
diminuir o tempo de espera dos pacientes. 
c) promover ações de educação em saúde e 
prevenção de doenças para reduzir a demanda por 
atendimento. 
d) encaminhar todos os casos para atendimento em 
hospitais de maior complexidade. 
e) contratar menos profissionais de saúde para lidar 
com a demanda. 
 
28. Em uma cidade do interior, a gestão municipal 
enfrenta desafios financeiros para manter serviços 
de saúde adequados. De que forma o Decreto nº 
7.508/2011 pode ajudar nessa situação? 
a) O decreto não prevê medidas para lidar com 
problemas financeiros municipais relacionados à 
saúde. 
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b) O decreto estabelece que cabe exclusivamente ao 
governo estadual a responsabilidade pelo 
financiamento dos serviços de saúde municipais. 
c) O decreto estabelece mecanismos de repasse de 
recursos financeiros do governo federal para os 
municípios, com base em critérios como o perfil 
epidemiológico e a capacidade de gestão. 
d) O decreto prevê que os municípios devem buscar 
financiamento privado para garantir a 
sustentabilidade dos serviços de saúde. 
e) O decreto estabelece que os municípios devem 
arcar com todas as despesas de saúde sem 
qualquer apoio financeiro do governo federal ou 
estadual. 
 

29. Em uma região tropical, a população está 
preocupada com o aumento de casos de doenças 
relacionadas com o calor, como a dessecação e a 
insolação. Como o planejamento de saúde pode 
contribuir para a prevenção dessas doenças? 
a) O planejamento da saúde não tem relação com a 
prevenção de doenças relacionadas ao clima. 
b) O planejamento deve incluir ações de educação 
em saúde para conscientizar a população sobre os 
riscos do calor excessivo e como se proteger. 
c) O planejamento deve priorizar apenas a 
construção de hospitais com ar-condicionado para 
tratar os casos de insolação. 
d) O planejamento deve focar apenas na oferta de 
água potável para evitar a desidratação. 
e) O planejamento deve se concentrar apenas na 
distribuição de protetor solar para prevenir doenças 
relacionadas ao calor. 
 

30. Em uma área urbana densamente povoada, a 
poluição do ar e a falta de saneamento básico 
provocam problemas de saúde pública para a 
população. Como a cooperação interfederativa pode 
ser uma ferramenta para superar esses obstáculos? 
a) A articulação interfederativa não tem relevância 
para a melhoria do saneamento básico e qualidade 
do ar. 
b) A articulação interfederativa pode promover a 
integração de políticas e investimentos em 
saneamento básico e controle da poluição, 
envolvendo todos os níveis de governo para garantir 
ações coordenadas e eficazes. 
c) A responsabilidade pela melhoria do saneamento 
básico e qualidade do ar deve ser exclusivamente 
dos municípios. 
d) A articulação interfederativa deve focar apenas na 
construção de hospitais para tratar os problemas de 
saúde causados pela falta de saneamento básico e 
poluição do ar. 
e) A articulação interfederativa deve priorizar apenas 
a distribuição de máscaras faciais para proteger a 
população da poluição do ar. 
 
31. Durante uma sessão de terapia, um psicólogo se 
depara com um dilema ético quando um paciente 
revela planos detalhados para cometer um ato de 

violência grave contra outra pessoa. O psicólogo 
sabe que deve seguir o Código de Ética Profissional 
do Psicólogo, mas precisa decidir a melhor forma de 
agir sem comprometer a confiança do paciente. Qual 
é a atitude correta a ser tomada? 
a) Manter o sigilo absoluto e não tomar nenhuma 
ação. 
b) Informar a polícia imediatamente, sem consultar 
ninguém. 
c) Buscar orientação de um supervisor ou colega 
antes de agir. 
d) Violar o sigilo apenas se houver risco iminente 
para a vida de terceiros. 
e) Encerrar a sessão e recusar continuar o 
atendimento ao paciente. 
 
32. Durante a aplicação de um teste psicológico 
padronizado em uma escola, o psicólogo percebe 
que o ambiente está barulhento e distrai os alunos, o 
que pode comprometer a validade dos resultados. 
Considerando a necessidade de manter a 
confiabilidade dos dados coletados, qual é a melhor 
ação a ser tomada pelo psicólogo? 
a) Continuar o teste, mas fazer anotações sobre as 
distrações. 
b) Solicitar aos alunos que ignorem o barulho e 
continuem. 
c) Interromper o teste e remarcar para outro dia em 
um ambiente adequado. 
d) Ajustar os resultados do teste para compensar o 
barulho. 
e) Aplicar o teste individualmente a cada aluno para 
evitar distrações. 
 
33. Em um estudo sobre respostas ao estresse, um 
psicólogo decide medir os níveis de cortisol dos 
participantes para obter dados precisos sobre suas 
reações fisiológicas. Considerando as diferentes 
metodologias disponíveis, qual é o método mais 
apropriado para medir os níveis de cortisol? 
a) Exame de sangue. 
b) Questionário autoadministrado. 
c) Teste de reflexos. 
d) Medição da frequência cardíaca. 
e) Observação comportamental. 
 
34. Um psicólogo clínico está atendendo um paciente 
com sintomas de humor alterado e precisa 
diferenciar entre um caso de depressão maior e 
transtorno bipolar. Qual característica específica 
ajudaria o psicólogo a fazer essa diferenciação com 
maior precisão? 
a) Perda de interesse em atividades diárias. 
b) Níveis de energia consistentemente baixos. 
c) Insônia persistente. 
d) Episódios de mania ou hipomania. 
e) Ganho ou perda de peso significativo. 
 
35. Durante um estudo de campo, um psicólogo 
observa o comportamento de um grupo de 
adolescentes em uma atividade extracurricular e nota  
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que a conformidade dos indivíduos ao 
comportamento do grupo aumenta. Esse 
comportamento pode ser explicado por qual 
fenômeno social? 
a) Coesão social. 
b) Desindividualização. 
c) Facilitamento social. 
d) Polarização grupal. 
e) Pensamento de grupo. 
 
36. Um psicólogo institucional é chamado para 
intervir em uma organização com alta rotatividade de 
funcionários. Para entender as causas desse 
problema, qual intervenção inicial seria mais 
adequada? 
a) Implementar um programa de bem-estar. 
b) Realizar entrevistas de saída com os funcionários 
que estão saindo. 
c) Aumentar os salários dos funcionários. 
d) Oferecer treinamentos de capacitação. 
e) Melhorar a comunicação interna através de 
memorandos. 
 
37. Um paciente diagnosticado com transtorno de 
ansiedade generalizada é prescrito 
benzodiazepínicos. Qual é o principal mecanismo de 
ação desses medicamentos que justifica sua eficácia 
no tratamento da ansiedade? 
a) Aumentar a produção de dopamina. 
b) Inibir a recaptação de serotonina. 
c) Aumentar a atividade do GABA. 
d) Bloquear os receptores de noradrenalina. 
e) Estimular os receptores de glutamato. 
 
38. Um psicólogo está desenvolvendo um programa 
de prevenção ao uso de drogas para adolescentes 
em uma escola. Com base em pesquisas atuais, qual 
abordagem tem mostrado ser mais eficaz na 
prevenção ao uso de drogas nessa faixa etária? 
a) Palestras informativas sobre os perigos das 
drogas. 
b) Distribuição de panfletos educativos. 
c) Campanhas de medo com imagens de 
consequências graves. 
d) Programas de habilidades para a vida que 
ensinem competências sociais e emocionais. 
e) Aumento da vigilância e controle policial nas 
proximidades da escola. 
 
39. Em uma equipe multiprofissional de cuidados 
paliativos, um psicólogo desempenha um papel 
crucial no apoio aos pacientes. Qual é a principal 
função do psicólogo nesse contexto? 
a) Administrar medicamentos aos pacientes. 
b) Realizar exames físicos. 
c) Fornecer suporte emocional e psicológico aos 
pacientes e suas famílias. 
d) Diagnosticar doenças. 
e) Supervisionar a equipe de enfermagem. 
 

40. Um psicólogo clínico está tratando um paciente 
com transtorno obsessivo-compulsivo (TOC). Qual é 
a intervenção terapêutica mais indicada para esse 
transtorno, considerando as abordagens terapêuticas 
atuais? 
a) Hipnoterapia. 
b) Terapia de grupo. 
c) Terapia psicodinâmica. 
d) Terapia cognitivo-comportamental  
e) Terapia humanista. 
 

 


